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Приветствую участников Международной конференции «Защита персональных данных». В России впервые проводится форум подобного масштаба, посвященный этой важнейшей теме.

Основная цель Конференции – ускорить создание целостной и эффективной системы защиты прав субъектов персональных данных как в Российской Федерации, так и на всем пространстве Содружества независимых государств.

Начиная с 2005 года, когда Российская Федерация ратифицировала Конвенцию Совета Европы «О защите физических лиц при автоматизированной обработке персональных данных», в нашей стране создаются условия для защиты прав граждан в этой сфере. Практика реализации законодательства о персональных данных показала, что оно нуждается в существенной доработке. На это направлены сегодня усилия Министерства связи и массовых коммуникаций, Роскомнадзора, других заинтересованных министерств и ведомств. С одной стороны, необходимо обеспечить надежную защиту персональных данных граждан, с другой – уменьшить материальные затраты операторов персональных данных. Как известно, среди них есть ряд организаций, где финансирование минимально – например, школы, библиотеки, медицинские учреждения.

Еще одна проблема связана с увеличением количества разного рода ресурсов, информационных баз, в которых содержатся персональные данные граждан. К сожалению, высок риск их недобросовестного и противоправного использования. Наша задача – обеспечить надежную защиту информации о гражданах, размещенную в информационно-коммуникационных системах. Работа в этом направлении должна вестись сообща, поскольку затрагивает полномочия целого ряда ведомств.

Сегодня становится очевидным, что меры по защите персональных данных не могут оставаться в границах одного государства и при этом быть эффективными. Мы готовы к самому широкому взаимодействию с нашими иностранными партнерами, в первую очередь по вопросам трансграничной передачи персональных данных. Совместная робота специалистов из разных стран – пожалуй, самый верный путь решения многих проблем в области защиты персональных данных.

Желаю всем участникам конференции успешной и плодотворной работы!

