[bookmark: _GoBack]Разъяснения по вопросам разрешительных процедур в сфере связи в отношении лицензиатов и владельцев разрешений на использование радиочастот или радиочастотных каналов, которые являются акционерными обществами
С 1 сентября 2014 г. вступили в силу изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации, внесенные Федеральным законом от 5 мая 2014 г. № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Закон № 99-ФЗ).
Закон № 99-ФЗ упразднил деление акционерных обществ на открытые (ОАО) и закрытые (ЗАО). 
В соответствии с частью 7 статьи 3 Закона № 99-ФЗ учредительные документы, а также наименования юридических лиц, созданных до дня вступления в силу Закона № 99-ФЗ, подлежат приведению в соответствие с нормами главы 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (в редакции Закона № 99-ФЗ) при первом изменении учредительных документов таких юридических лиц. 
Изменение наименования юридического лица в связи с приведением его в соответствие с нормами главы 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (в редакции Закона № 99-ФЗ) не требует внесения изменений в правоустанавливающие и иные документы, содержащие его прежнее наименование.
Учредительные документы таких юридических лиц до приведения их в соответствие с нормами главы 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (в редакции Закона № 99-ФЗ) действуют в части, не противоречащей указанным нормам.
Таким образом, в случае приведения наименования юридического лица в соответствие с нормами главы 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (в редакции Закона № 99-ФЗ) переоформление разрешительных документов (в том числе, лицензий на осуществление деятельности в области оказания услуг связи и разрешений на использование радиочастот или радиочастотных каналов) не требуется.
При обращении лицензиата (владельца разрешения на использование радиочастот или радиочастотных каналов) с заявлением о продлении или переоформлении лицензии на осуществление деятельности в области оказания услуг связи (разрешения на использование радиочастот или радиочастотных каналов) во вновь выдаваемых разрешительных документах указывается наименование юридического лица, приведенное в соответствие с нормами главы 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (в редакции Закона № 99-ФЗ). 
Соответствующие изменения вносятся также в реестр лицензий в области связи и информацию о регистрации присвоений (назначений) радиочастот.
