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АКТЫ МИНКОМСВЯЗИ РОССИИ И РОСКОМНАДЗОРА

· Минкомсвязь России
· Приказ от 06.12.2012 № 284 

«О внесении изменений в приказы Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации и Министерства связи и массовых коммуникаций Российской федерации по вопросам применения оборудования и построения телефонной сети связи общего пользования». 
· Приказ от 18.01.2013 № 5

«Об утверждении Плана организации законопроектных работ Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации на 2013 год».

· Приказ от 31.01.2013 № 13

«О повышении эффективности законопроектной деятельности и возможности реализации законодательных инициатив федеральной службы, федеральных агентств и организаций, подведомственных Министерству связи и массовых коммуникаций Российской Федерации».

· Решение Государственной комиссии по радиочастотам от 19.12.2012                      № 12-16-06-1

«О внесении изменений в Порядок проведения экспертизы возможности  использования заявленных радиоэлектронных средств и их электромагнитной совместимости с действующими и планируемыми для использования радиоэлектронными средствами, рассмотрения материалов и принятия решений о присвоении (назначении) радиочастот или радиочастотных каналов в пределах выделенных полос радиочастот, утверждённый решением Государственной комиссии по радиочастотам от 20 декабря 2011 г. № 11-13-02 (с изменениями, внесёнными решением ГКРЧ от 16 марта 2012 г. № 12-14-11)».

·  «Рекомендации по применению Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в отношении печатной (книжной) продукции» (утв. Минкомсвязи России 22.01.2013 № АВ-П17-531).
Определены требования к размеру и месту размещения Знака информационной продукции и (или) текстового предупреждения об ограничении распространения информационной продукции, установлен список информационной продукции, которая не маркируется Знаком, а так же установлены требования к административным и организационным мерам, техническим и программно-аппаратным средствам защиты детей и ответственность за маркировку. 

· Роскомнадзор
· Приказ от 17.01.2013 № 30  

«О внесении изменений в Инструкцию по делопроизводству Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, утвержденную приказом Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 01.02.2012 № 61».

· Приказ от 25.01.2013 № 60  

«О внесении изменений в штатное расписание».

· Приказ от 25.01.2013 № 70  

 «Об утверждении структуры и штатного расписания Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций».

·      Распоряжение от 01.02.2013 № 2  

«Об итогах расширенного заседания коллегии Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 21 декабря 2012 года». 
· Информация Роскомнадзора от 23.01.2013

Определен порядок заполнения уведомлений с информацией об операторе и о вещателях. Правила не распространяются на операторов связи, осуществляющих трансляцию только общероссийских обязательных общедоступных телеканалов, радиоканалов. Вместе с тем, если оператор связи транслирует телевизионный или радиоканал на основании собственной лицензии на вещание, предоставлять уведомление с информацией об операторе и о вещателях не требуется.
· Информация Роскомнадзора от 22.01.2013

Установлено, что используемые телевизионными каналами и телепрограммами «бегущие строки» являются неотъемлемой частью информационного продукта, таким образом определять возрастной ценз основной телевизионной передачи необходимо исходя в том числе из содержания сообщений «бегущей строки».
АКТЫ ПО ОСНОВНЫМ ВИДАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  РОСКОМНАДЗОРА

·  «Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года», утвержденные председателем Правительства Российской  Федерации 31.01.2013 Д.А. Медведевым.

Определены приоритетные задачи развития связи и информационных технологий, и других отраслей экономики, а также задачи повышения  эффективности государственного управления и качества  государственных услуг.

·  Указ Президента Российской Федерации от 2.02.2013 № 88 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».
Изменен порядок официального опубликования актов  Президента Российской Федерации и актов Правительства Российской Федерации. Добавлен новый источник официального опубликования – «Официальном интернет-портал правовой информации» (www.pravo.gov.ru).

· Федеральный закон от 30.12.2012 № 302-ФЗ

«О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации».
Внесена первая часть поправок в Гражданский кодекс Российской Федерации. Нормативно закрепляется понятие «обычай», уточнен порядок регистрации недвижимого имущества. Изменения вступают в силу с 01.03.2013, за исключением отдельных положений.

· Постановление Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 № 1404.

«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об электронной подписи».
Правительство Российской Федерации приводит свои нормативные правовые акты в соответствие с Федеральным законом «Об электронной подписи».

Внесены уточнения, в соответствии с которыми первичные статистические данные, документированные по формам федерального статистического наблюдения, предоставляются респондентами на бумажных носителях или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Кроме того, в отдельные нормативные правовые акты внесены редакционные изменения, в частности, слова «электронная цифровая подпись» заменены словами «электронная подпись», «усиленная квалифицированная электронная подпись».
· Постановление Правительства Российской Федерации от 28.01.2013 № 52.

«Об утверждении Правил формирования и внедрения федеральной государственной информационной системы «Мониторинг лицензирования отдельных видов деятельности».

Устанавливает порядок формирования и ведения государственной информационной системы «Мониторинг лицензирования отдельных видов деятельности». Оператором системы установлено Министерство экономического развития Российской Федерации. 

На федеральные органы исполнительной власти возложена обязанность включения в данную информационную систему докладов, отчетов и иных документов касающихся лицензирования отдельных видов деятельности. 
ЗАКОНОПРОЕКТЫ 
· Одобрены поправки Правительства Российской Федерации к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части регулирования государственного и муниципального финансового контроля и ответственности за нарушение бюджетного законодательства Российской Федерации», принятому в первом чтении (протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по законопроектной деятельности от 21.01.2013 № 2).
Основными направлениями предлагаемых изменений являются:  введение понятий «внешнего» и «внутреннего» финансового контроля; разграничение полномочий между органами финансового контроля; уточнение бюджетных полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления по осуществлению финансового контроля; установление обязанности органов государственной власти и местного самоуправления контролировать расходование предоставленных субсидий: установление мер ответственности за каждое нарушение бюджетного законодательства Российской Федерации. 

· Одобрены поправки Правительства Российской Федерации к проекту Федерального закона «О внесении изменения  в статью 6.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», принятому во втором чтении (протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по законопроектной деятельности от 21.01.2013 № 2). 
Вносятся изменения в статью 6.17 КоАП Российской Федерации в части установления административной ответственности лиц, предоставляющих доступ к информации, распространяемой посредством информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», в местах, доступных для детей, за неприменение административных и организационных мер, технических, программно-аппаратных средств защиты детей в таких местах от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию. Протокол заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по законопроектной деятельности от 21.01.2013 № 2.
.
АДМИНИСТРАТИВНАЯ РЕФОРМА

· Информация ФНС России от 10.01.2013

На сайтах управлений ФНС России запущен сервис «Узнать о жалобе». На данном сервисе налогоплательщики смогут оперативно узнать о ходе и результатах рассмотрения жалоб, заявлений и предложений, поступивших в ФНС России и ее управления по субъектам РФ, а так же смогут получить информацию о направлении обращения налогоплательщика в иной государственный орган, в случаях, если в обращении содержался вопрос, находящийся вне компетенции налоговых органов.
АКТЫ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАКУПКАМ

·  Письмо Казначейства России от 14.01.2013 № 42-7.4-05/12.5-19.
Федеральным казначейством согласованы схемы работы заказчиков при размещении на сайте zakupki.gov.ru сведений о взыскании с поставщика неустойки в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.
ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА

· Федеральный закон от 30.12.2012 № 295-ФЗ

«О внесении изменений в статьи 22 и 48 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
В состав конкурсной, а также аттестационной комиссии обязательно включение членов общественного совета при проведении конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы (определении соответствия гражданского служащего замещаемой должности). Общее число этих представителей и независимых экспертов должно составлять не менее одной четверти от общего числа членов комиссии.

· Федеральный закон от 30.12.2012 № 327-ФЗ

«О внесении изменения в статью 25.1 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Федеральному гражданскому служащему, достигшему предельного возраста пребывания на гражданской службе, срок службы может быть продлен до 70 лет, при условии замещения должность гражданской службы категории «руководители» высшей группы должностей гражданской службы. Решение принимается на основании согласия гражданского служащего Президентом Российской Федерации.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА ПО ЗНАЧИМЫМ ДЛЯ РОСКОМНАДЗОРА ВОПРОСАМ

· Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 17.01.2013                 

           № 1-П  

«По делу о проверке конституционности положения части 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с жалобой общества с ограниченной ответственностью «Маслянский хлебоприемный пункт»

Определено, что размер административного штрафа должен учитывать тяжесть, наступившие последствия и иные обстоятельства конкретного правонарушения.

Конституционный Суд Российской Федерации постановил также, что до внесения в КоАП Российской Федерации надлежащих изменений размер административного штрафа, назначаемого юридическому лицу за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 19.8 КоАП Российской Федерации, может быть снижен антимонопольным органом или судом.

ДРУГИЕ ДОКУМЕНТЫ И  ПРАКТИКА ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ
· Указ Президента Российской Федерации от 15.01.2013 № 31с

«О создании государственной системы обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации».
На ФСБ России возложены полномочия по созданию государственной системы обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные ресурсы Российской Федерации.
· Федеральный закон от 30.12.2012 № 290-ФЗ

«О внесении изменений в Федеральный закон «О содействии развитию жилищного строительства» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Расширены полномочия Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, так в перечень функций Фонда включена организация мероприятий, связанных с осуществлением контроля за качеством строительства объектов капитального строительства на земельных участках Фонда.

Определен также порядок ведения реестра недобросовестных застройщиков и порядок направления Фондом сведений об участниках аукционов для включения в реестр недобросовестных застройщиков федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному на ведение такого реестра.
Предоставленный материал был подготовлен с использованием информации из электронных нормативно-правовых баз «КонсультантПлюс», «Гарант».
