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Публичная декларация целей и задач Роскомнадзора на 2021 год

Миссия 
Мы вносим вклад в стабильность общества, добиваясь соблюдения законодательства Российской Федерации в информационной сфере.

Цели 
Снизить уровень доступности нарушающей законодательство информации при сохранении доступа к социально значимым ресурсам.
Гарантировать целостность, устойчивость и безопасность работы российских сетей связи, в том числе сети «Интернет».
Создать систему повсеместной оценки качества и доступности услуг связи.
[bookmark: _GoBack]Создать новые эффективные механизмы исполнения интернет-компаниями требований законодательства в информационной сфере и о защите персональных данных.

Для достижения целей основные усилия сосредоточить на решении приоритетных задач:
Защита интересов российских граждан, информационных ресурсов и СМИ в сети «Интернет».
Недопущение ограничения свободного доступа к информации в сети «Интернет» для российских граждан и СМИ.
Повышение эффективности выявления противоправного контента в СМИ и сети «Интернет».
Предотвращение и ограничение распространения информации, представляющей угрозу жизни и здоровью российских граждан, в том числе несовершеннолетних.
Развитие новых цифровых форматов взаимодействия с гражданами и организациями, в том числе запуск и развитие мобильного приложения «Личный кабинет СМИ и вещателя».
Предоставление социально значимых государственных услуг в электронном виде в проактивном режиме.
Обеспечение безопасности и стабильности функционирования сети связи общего пользования на территории Российской Федерации, в том числе телерадиоканалов и российского сегмента сети «Интернет».
Осуществление контроля соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере СМИ и телерадиовещания, информационных технологий и связи.
Осуществление контроля за соответствием обработки персональных данных требованиям российского законодательства.
Осуществление контроля соблюдения аудиовизуальными сервисами и транснациональными интернет-компаниями российского законодательства.
Осуществление контроля надлежащего использования радиочастотного спектра, в том числе при проведении крупных спортивных и социально значимых мероприятий. 
Пресечение незаконной деятельности по распространению персональных данных в сети «Интернет» («утечки» персональных данных), включая продажи баз данных российских граждан. 
Организация технических мер по обеспечению защиты российских пользователей от возможного деструктивного воздействия массовых иностранных интернет-сервисов в Российской Федерации. 
Реализация нормативных и технических мер по обеспечению учета рекламы в сети «Интернет» и создания равных условий работы российских и иностранных компаний. 
Участие, во взаимодействии с заинтересованными организациями, в мероприятиях по противодействию мошенничеству, совершаемому с использованием телефонных номеров. 
Развитие взаимодействия со Всемирной организацией интеллектуальной собственности.
Совершенствование законодательства Российской Федерации в сфере полномочий Роскомнадзора.
