


Состав комиссии
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 
федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций и урегулированию конфликта интересов

[bookmark: _GoBack]Логунов В.В. – заместитель руководителя Роскомнадзора, председатель комиссии;

Смелянская М.Ю. – начальник Управления правового обеспечения, международного и общего взаимодействия, заместитель председателя комиссии;

Контемиров Ю.Е. – начальник Управления по защите прав субъектов персональных данных, член комиссии;

Виноградов М.В. – заместитель начальника Управления разрешительной работы, контроля и надзора  в сфере массовых коммуникаций, член комиссии;

Чихняева О.В. – заместитель начальника управления - начальник отдела контроля и надзора в сфере ПОД/ФТ и почтовой связи Управления контроля и надзора в сфере связи, член комиссии;

Иванов В.В.– начальник отдела государственной службы и кадров Управления организационного развития и информационных технологий, секретарь комиссии;

Ищук Л. М. – заместитель начальника Управления организационного развития и информационных технологий, член комиссии;

Керимова И.Н. – заместитель начальника отдела государственной службы и кадров Управления организационного развития и информационных технологий, член комиссии;

Брежнева А.П. – независимый эксперт – доцент кафедры управления персоналом  РАНХиГС при Президенте Российской Федерации;

Жильцов В.И. – независимый эксперт – Доцент кафедры государственной службы и кадровой политики  РАНХиГС при Президенте Российской Федерации;

представитель структурного подразделения Роскомнадзора, в котором федеральный государственный гражданский служащий (работник организации) или бывший федеральный государственный гражданский служащий, в отношении которого рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) урегулированию конфликта интересов, замещает (замещал) должность государственной гражданской службы (по согласованию со структурным подразделением);
представитель структурного подразделения по противодействию коррупции Аппарата Правительства Российской Федерации (по согласованию с Аппаратом Правительства Российской Федерации).
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