Справка о реализации положений статьи 19.1 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» об ограничения участия иностранного капитала
Подавляющее большинство редакций СМИ должным образом исполнили положения законодательства об ограничении иностранного участия в деятельности средств массовой информации, которые вступили в силу с 1 января 2016 года.
Таким образом, случаи обращения Роскомнадзора в суд в целях приостановления деятельности СМИ носят единичный характер. За все время Роскомнадзором было подано 6 административных исковых заявлений о приостановлении деятельности СМИ в связи с нарушением требований статьи 19.1 Закона о СМИ. 
Учредители СМИ, в отношении которых подавались соответствующие заявления, устранили допущенные нарушения в ходе судебных процессов. В настоящее время производство по таким делам прекращено. 
Данная ситуация свидетельствует о готовности отрасли приводить свою деятельность в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.
В 2017 году в адрес Роскомнадзора поступило 186 уведомлений о получении денежных средств от иностранных источников. За отчетный период 2016 года в адрес Роскомнадзора поступило 174 уведомления о финансировании СМИ и вещателей из зарубежных источников.
В соответствии с положениями 19.1 и 19.2 Закона о СМИ, доля иностранного участия в капитале российских СМИ не должна превышать 20%. Также редакции СМИ, вещатели или издатели денежных средств обязаны уведомить Роскомнадзор о получении иностранного финансирования.
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